

13项指控,14小时讯问

朴槿惠接受检方高强度调查后返回私宅

在经过大约21个小时的检方调查后,韩国前总统朴槿惠22日清晨离开首尔中央地方检察厅回到自己的住宅。朴槿惠眼下面临受贿、滥用职权等13项罪名指控。按检方的说法,朴槿惠对讯问予以配合。韩联社推测,检方接下来将分析现有口供、证据等,或于近日决定是否对朴槿惠申请逮捕令。

讯问14小时创纪录

当地时间21日9时24分(北京时间8时24分左右),朴槿惠乘青瓦台警护车抵达首尔中央地方检察厅,开始接受韩国检察厅特别调查本部的传讯。

韩联社22日报道,针对朴槿惠的讯问持续了14个小时,于21日23时40分(北京时间22时40分)结束。此后,朴槿惠和律师仔细阅读了检方提供的讯问记录,耗时大约7个小时。按韩联社的说法,讯问过程中,朴槿惠共休息了两次。其间,她的保镖还送去了打包好的午饭。

朴槿惠是韩国宪政史上第一位被弹劾罢免的总统,也是继卢泰愚、全斗焕和卢武铉之后,韩国宪政史上第四位被检方传讯的前总统。按韩联社的说法,朴槿惠创下了韩国前总统受讯时间最长纪录。

22日早晨6时55分(北京时间5时55分),朴槿惠走出首尔中央地方检察厅,没有接受媒体记者的提问,直接乘青瓦台警护车前往位于首尔三成洞的私宅。抵达家门口后,朴槿惠向等候在那里的支持者点头微笑,并同两名“亲朴”议员寒暄后走进家门,但没有公开发表任何声明。

韩国宪法法院10日宣布同意弹劾朴槿惠,立即解除其总统职务。此后,她失去了在任总统享有的刑事豁免权,从而无



22日,韩国前总统朴槿惠走出韩国首尔中央地方检察厅。 新华/法新

法再继续回避调查。21日抵达首尔中央地方检察厅后,朴槿惠曾告诉等候在那里的媒体记者:“对国民感到愧疚,将诚实接受检方调查。”

受贿指控将是焦点

检方22日没有向外界公开这场传讯的具体内容,但说朴槿惠对调查予以配合。根据朴槿惠和检方先前达成的协议,讯问没有进行录音和录像。

讯问过程中,朴槿惠面对两名检察官和一名调查人员。两名律师轮流陪伴她接受讯

问,但其间不得插话,只能在休息时与朴槿惠进行讨论。

按韩联社的说法,由于朴槿惠所受指控较多,且检方与她最基本的涉案内容存在较大分歧,因此检方对朴槿惠进行了长时间讯问。

韩联社说,检方的讯问重

点是朴槿惠是否收受三星公司提供的价值433亿韩元(约合2.66亿元人民币)贿赂,以及是否要求企业向由其闺蜜崔顺实控制的两家基金会出资。

此外,朴槿惠是否指示制作和管理“文化界黑名单”、泄露青瓦台机密文件、介入民营企业的管理和人事决策等也是调查目标。

其中,受贿罪的量刑最重,也将是朴槿惠与检方过招的焦点。根据韩国相关法律规定,若受贿规模超过1亿韩元(约合61.48万元人民币),被告人将被判处有期徒刑10年以上或无期徒刑。

据韩联社了解,面对讯问,朴槿惠全面否认各项指控,大部分的回答是“不属实”“不知情”。她在承认一部分事实的同时,还补充表态说“并没有犯罪意图”。韩联社预测,接下来,检方将综合分析朴槿惠的口供、现有案宗和证据等,于近期决定是否提请逮捕朴槿惠。

随着检方展开对朴槿惠的当面调查,未来即将进入向法院起诉阶段。韩联社21日报道,检方认为,此前已获取大量人证和物证,向法院提起公诉不存在大问题。但检方何时起诉引发外界高度关注,这有可能成为总统大选的重要变数。根据韩国相关法律规定,一审起诉后将在3个月内宣判,二审和二审也必须在2个月内结案。

据新华社、澎湃新闻

2033年,送人上火星!

特朗普签署法案给美国航天局拨款195亿美元

据新华社华盛顿3月21日电 美国总统特朗普近日公布新财年预算,许多预算被砍的机构叫苦连天,但美国航天局(NASA)是幸运的。特朗普当地时间21日签署一项法案,批准美国航天局2017财年195亿美元的预算方案,并要求其研究2033年送人去火星的可行性。这份“过渡授权法案”是特朗普就任总统后签署的第一份美国航天预算法案,所批准的

195亿美元预算比2016财年多出2亿美元。

这份57页的法案开篇便提出,美国航天的总体目标是要继续与其国际、学术及行业伙伴一道,“把人类触角拓展至深空,包括月地空间、月球、火星表面与其卫星以及更远的地方”,承诺继续发展“猎户座”飞船、大推力火箭“太空发射系统”以及詹姆斯·韦伯太空望远镜、广域红外巡天望远镜、木星

卫星欧罗巴探测项目等。

在近地轨道方面,此法案确认将支持国际空间站工作到至少2024年,以及继续支持发展美国商业货运与载人航天,从而结束美国对俄罗斯载人航天的依赖。在深空探索方面,法案提出美国航天局的长期目标是“拓展人类在近地轨道之外的永久存在”,包括“在另一个天体上建立潜在的人类栖息地”及发展“繁荣的21世纪太空经济”。

最引人关注的是,法案要求美国航天局制定一份路线图,以便在21世纪30年代实施抵达“火星附近或火星表面”的载人任务。这与奥巴马政府时期提出的美国航天长期目标大体一致。法案特别敦促美国航天局研究2033年之前实施载人火星任务的可行性,并要求该机构在180天内向国会提交相关报告。

特朗普在签署法案时说,

这份法案“重申了对美国航天局核心功能的国家承诺”,在继续支持美国商业载人航天发展的同时,支持美国航天局的深空探索任务。从现有情况看,特朗普政府高度重视航天探索活动。在白宫上周向国会提交的2018财年联邦政府预算纲要报告中,美国航天局年预算总额为191亿美元,较2016财年下降2亿美元,但这已是预算萎缩最小的非国防联邦机构。

南眺千佛山,北望大明湖,繁华市区,文化高地,信息中心。

山东传媒大厦、新闻大厦

部分写字间对外招租

地址:济南市泺源大街2、6号 招租电话:(0531) 85196259、85196423 13589115051